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Ⅰ  개최개요

  일    시 : 2016. 5. 20.(금) 09:40~15:50

  장    소 : 중구훈련원공원 및 실내체육관

  참여인원 : 1,430명(중․고등학생 1,142명, 직업인 및 대학생 멘토 288여명)

  참가학교 : 총 6개교(금호여중, 대경중, 덕수중, 장충중, 환일중, 장충고)

  주    최 : 서울특별시 중구

  주    관 : 중구진로직업체험지원센터 ‘드림톡톡’

  소요예산 : 20,000천원(센터 운영보조금 18,000천원 포함)

  주요내용 : 총 46개 직업군, 51개 부스 운영

   - 분야별 대학 전공 멘토링 및 진로탐색 놀이 활동

   - 진로 간이검사 및 진학 상담

   - 미래유망직업 / 중구특색직업 / 인기직업 체험 활동

   - 포토존, SNS이벤트, 꿈나무방명록 등 부대이벤트 프로그램 운영

Ⅱ  추진경과

  2016. 2. ~ 5. : 학교/일터 참여신청 접수

  2016. 4. 22.  : 진로교사 간담회 개최

  2016. 4. 29.  : 일터 간담회 개최

  2016. 5.     : 개인별 참여희망부스 사전매칭

  2016. 5. 19.  : 부스 설치 및 외부 전기공사

  2016. 5. 20.  : 박람회 개최

  2016. 6. 8.   : 중구진로박람회 진로교사 평가회의 개최
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Ⅱ  현   황

  참가학생 현황

  일터 현황

(총 인원: 1,142명) (참가학교 현황: 중 5개교, 고 1개교)

시간대별 학교급별

구  분 일 터 수

공공기관/공기업 15

개인사업장 12

기업 2

민간단체 4

학교/대학교 13

합계 46



Ⅲ  개최결과

Ⅰ. 총   평

  2015년 중구진로박람회 우수참여일터의 재참여를 유도하는 한편, 총 46개   

    일터 중 21개 일터(46%)를 신규발굴하여 전년도 참가학생들의 중복 체험   

    지양 및 다양한 체험기회 제공 

  개인별 참여희망 부스 사전매칭을 통한 예약제 운영으로 참가학생들의 만족도  

    향상 및 행사당일 혼잡 최소화

  단순 체험활동이 아닌 진로․직업 멘토링, 대학생 전공멘토링, 진로간이검사 

    및 상담을 통해 자신의 적성과 진로계획 수립 계기 마련

  5월 때이른 더운 날씨(서울 31.6도), 협소한 장소 등 외부 환경요인으로 인한  

    만족도 제고를 위해 개최시기 조정 및 쾌적한 장소 발굴 필요

Ⅱ. 만족도 조사 결과

① 참여학생 만족도                          ※ 전체 참가인원 1,142명 중 886명 응답

설문내용 설문결과

체험활동은 흥미로웠는지?

625명
(70.60%)

188명
(21.2%)

54명
(6%)

11명
(1%)

7명
(0.8%)

매우그렇다

그렇다

보통

아니다

전혀아니다

체험활동 내용은 유익했는지?

636명
(71.9%)

187명
(21.1%)

48명
(5.4%)

6명
(0.7%)

8명
(0.9%)

매우그렇다

그렇다

보통

아니다

전혀아니다



자신이 관심있는 분야의 

체험부스에 참여했는지?

595명
(67.2%)

193명
(21.8%)

76명
(8.6%)

12명
(1.4%)

9명
(1.0%)

매우그렇다

그렇다

보통

아니다

전혀아니다

진로 및 직업에 대한 정보를 

충분히 수집할 수 있었는지?

590명
(66.7%)

207명
(23.4%)

69명
(7.8%)

10명
(1.1%)

8명
(0.9%)

매우그렇다

그렇다

보통

아니다

전혀아니다

설문결과 분석

- 활동내용의 흥미도에서 91.8%, 유익성에서 93%가 만족을 나타냄

- 자신이 관심있는 분야의 체험부스에 참여했느냐는 질문에 89%가 ‘그렇다’고 대답하여 참여  

  희망부스 사전매칭을 통한 예약제 운영이 효과적이었던 것으로 보임

- 진로/직업 정보 수집여부에 대해 90.1%가 ‘그렇다’고 대답하여 직업인을 직접 만나는 체험

활동을 통해 다양한 직업군과 진로에 대해 고민 해 볼 수 있는 계기가 된 것으로 보임

기타 소감

- “오늘 활동을 통해 진로와 직업에 대해 많이 알게 되었고, 이를 계기로 내 꿈을 더 키워

   나가야 겠다”

- “내 미래직업에 대해 탐색할 수 있어서 좋았고, 멘토들께서 친절히 설명해주셔서 유익했다”

- “날씨가 더워 힘들었지만, 평소 관심있던 직업에 대해 알게 되어 매우 좋았다”

- “이런 체험을 또 해보고 싶고, 다른 친구들에게도 소개해주고 싶다”

- “시간이 너무 짧아 아쉬웠고, 더 다양한 체험활동이 있으면 좋겠다”



② 참여멘토 만족도                          ※ 전체 참가인원 288명 중 165명 응답

설문내용 설문결과

중구진로박람회 운영 전반에 

만족하시나요?

48명
(29.1%)

75명
(45.4%)

32명
(19.4%)

6명
(3.6%)

4명
(2.4%)

매우그렇다

그렇다

보통

아니다

전혀아니다

장소 등 환경에 

만족하시나요?

54명
(32.7%)

56명
(33.9%)

36명
(21.8%)

13명
(7.9%)

6명
(3.6%)

매우그렇다

그렇다

보통

아니다

전혀아니다

이번 활동이 청소년들의 

진로설계에 도움이 된다고 

생각하시나요?

56명
(34.8%)

88명
(54.7%)

14명
(8.7%)

3명
(1.9%)

0명
(0%)

매우그렇다

그렇다

보통

아니다

전혀아니다



내년에도 또 참여할 의사가 

있으신가요?

49명
(31.2%)

84명
(53.5%)

22명
(14.0%)

2명
(1.3%)

0명
(0%)

매우그렇다

그렇다

보통

아니다

전혀아니다

설문결과 분석

- 전반적인 만족도는 74.5%가 만족을 나타내 멘토 대부분이 직접 청소년을 만나는 과정에서 

보람과 성취감을 느낄 수 있었다고 응답.

- 다만, 환경에 대한 만족도에서 33.3%가 ‘보통’이하로 평가함에 따라 행사당일 더운 날씨와  

  협소한 장소, 타 부스 소음으로 인해 부스 운영에 어려움이 있었던 것으로 나타남

- 진로/직업에 대한 도움정도에 대해 89.5%가 ‘그렇다’고 긍정적으로 응답

- 재참여 의사에 대해 84.7%가 ‘그렇다’고 긍정적으로 응답 

기타 소감

- “전직교사로서 진학을 앞둔 학생들과 진지한 상담을 할 수 있어 좋았다. 학생들과 소통할 

수 있었던 점이 가장 좋았다”

- “직업소개를 통해 내 직업에 대해 자부심을 느낄 수 있었고, 아이들에게 다양한 직업군을   

 알릴 수 있어 유익했다”

- “청소년뿐 아니라 타 기관과도 소통할 수 있는 기회가 되었다”

- “체험부스 예약을 통해 관심분야를 체험할 수 있도록 도와줄 수 있어 좋았다”

- “아이들이 형식적으로 참여하게 되는건 아닐까 걱정했는데 즐겁게 참여하고 진지한 모습에  

 참여자로서 뿌듯했다”

- “작년에 비해 참여부스가 좀 더 실제적이고 내실있어 보인다”

- “날씨가 더워 참여학생 및 멘토 모두 힘들었다”

- “공간이 협소하고 스피커를 사용하는 부스의 소음 때문에 집중도가 떨어졌다”



Ⅲ. 개선사항

  개최시기 조정 필요 (5월 ⇒ 10월)

   ⇨ 기상이변으로 인한 폭염으로 참가학생 및 멘토 모두 어려움 토로

  개최장소 변경 검토

   ⇨ 부스배치 시 소음발생 여부 고려 및 장충체육관이나 서울광장 등 좀 더 

      넓고 쾌적한 장소에 대한 고민 필요

  학생 눈높이에 맞는 다양한 직업군 발굴 필요

   ⇨ 비교적 선호도가 높은 직업군의 경우, 참여일터수를 늘려 학생들 분산

   ⇨ 부스별 참여학생 만족도에 대한 설문을 실시하여 향후 직업군 설계시 반영

Ⅳ. 관련사진

 


